



**Ярославский губернский статистический комитет
стал первым научным учреждением губернии,
приступившим к систематической работе по
изучению и сохранению документов архивов
губернских и уездных учреждений**

Самым ценным открытием стало обнаружение дел Угличской приказной избы XVII – начала XVIII вв. В сентябре 1867 г. действительный член комитета В.И.Лествицын сообщил комитету, что во время осмотра архива Угличского уездного суда обнаружил «несколько кулей с столбцами, частью уже сгнившими и сваленными в кучи вместе со старой рухлядью». Все они были описаны и перевезены в Ярославль в статистический комитет для постоянного хранения и комплексного изучения.

В 1870-80-е гг. членами статистического комитета были обследованы архивы ярославского дома призрения ближнего, бывшего приказа общественного призрения, сиротского суда, ростовской городской полиции и ростовского земского суда. Постепенно в комитете сформировался обширный архив документов XVII-XVIII вв. После создания в 1889 г. Ярославской губернской ученой архивной комиссии (ЯГУАК) туда был передан архив исторических документов, собранный статистическим комитетом: более 1500 книг воеводских и провинциальных канцелярий, 113 дел и 2000 книг архива губернского правления за 1709-1793 гг. В настоящий момент значительная часть этих документов находится на хранении в государственном архиве Ярославской области.

